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Osteocentrum Nemocnica Košice – Šaca a. s.

Osteocentrum v Nemocnici Košice – Šaca a. s., 1. sú-
kromná nemocnica, je krajským osteocentrom pre Košický
kraj. Poskytuje starostlivosť v oblasti diagnostiky a liečby
osteoporózy a taktiež metabolických chorôb kostí.

Poskytuje ambulantnú starostlivosť v reumatologicko-
 osteologickej ambulancii a ortopedicko- osteologickej am-
bulancii, konziliárne služby pre pacientov odoslaných le-
kármi ostatných osteologických ambulancií v kraji.

Súčastne umožňuje hospitalizáciu komplikovaných prípa-
dov za účelom komplexnej diagnostiky, diferenciálnej dia-
gnostiky a liečby na príslušných oddeleniach nemocnice
(interné, ortopedické, FRO).

Osteocentrum začalo svoju činnosť ako denzitometrické
pracovisko už v r. 1996, akreditovaným pracoviskom pre os-
teodenzitometriu od 24. 11. 1998 a licenciu na Osteo cen -
trum MZ SR získalo 6. 8. 2002. 

Prístrojové vybavenie tvorí ultrazvukový denzitometer
SAHARA f. Hologic, ktorý je v prevádzke od roku 1996, a
DXA denzitometer Hologic 4500A, ktorý je v prevádzke od
roku 1997. Rutinne sa vyšetruje u každého pacienta proxi-
márny femur a lumbálna chrbtica, v indikovaných prípa-
doch aj distálne predlaktie. V rámci spolupráce s ďalšími

pracoviskami (Detská klinika FN, Klinika popálením
a rekonštrukčnej chirurgie, Traumatologická klinika FN)
prevádzame aj denzitometriu u detí, celotelovú denzitomet-
riu, merania u pacientov s TEP bedrového kĺbu a v po -
slednom roku aj laterálne vyšetrenie chrbtice. V rámci dif.
dg. u vybraných pacientov využívame špeciálny softvér CT
prístroja na denzitometriu. 

Oddelenie klinickej biochémie nemocnice vykonáva vy-
šetrenia kostných markerov, aj ostatné laboratórne testy na
dif. dg osteoporózy. 

Personálne obsadenie Osteocentra: vedúci lekár osteo-
centra je MUDr. S. Tomková, PhD., ktorá je podpredsedom
SOMOK a krajským reumatológom pre Košický kraj,
MUDr. M. Varga, ortopéd, 2 zdravotné sestry a 1 RTG la-
borant, využívajú sa konziliárne služby ostatných lekárov
nemocnice, najmä endokrinológ, neurológ, traumatológ

a ďalší odborníci.
Osteocentrum patrí k 5 indikačným cent-
rám na liečbu parathormónom v SR.
Od r. 2002 v spolupráci s postgraduálnym
vzdelávacím strediskom FNsP Košice
a neskôr so SZU Bratislava sa
v Osteocentre realizujú školiace miesta
v osteodenzitometrii pre lekárov spĺňajú-
cich požadované odborné predpoklady.
Okrem toho je osteocentrum zapojené do
viacerých medzinárodných klinických
študií.
Každý rok na Svetový deň osteoporózy
(20. október) je v osteocentre deň otvore-
ných dverí. Nemocnice Košice – Šaca a. s.
je spoluorganizátorom pravidelnej odbor-
nej celoštátnej konferencie Osteofórum,
ktoré sa koná každé 2 roky v spolupráci so
SOMOK. 

Počet vyšetrení každým rokom narastá, v priebehu 10 ro-
kov prevádzky vzrástol počet vyšetrených pacientov dvojná-
sobne, na 2 000 denzitometrií a viac ako 4 000 vyšetrených
pacientov ročne. 

MUDr. Soňa Tomková, PhD.
MUDr. Zuzana Beličáková
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